



## 习近平就伊朗总统莱希在直升机事故中遇难向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电

新华社北京5月20日电 5月20日,国家主席习近平就伊朗伊斯兰共和国总统莱希在直升机事故中不幸遇难向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电。习近平代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向穆赫贝尔第一副总统、莱希总统亲属以及伊朗政府和人民表示诚挚慰问。

习近平指出,莱希总统就任以来,为维护伊朗安全稳定、促进国家发展繁荣作出重要贡献,也为巩固和深化中伊全面战略伙伴关系作出积极努力。他的不幸遇难是伊朗人民的巨大损失,也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中伊传统友谊,相信在双方共同努力下,中伊全面战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 市委召开常委会会议

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署思政教育长城保护和苏陕协作等工作

本报讯(记者 刘彦 张佑铭) 5月20日,市委召开常委会会议,深入学习贯彻习近平总书记2023年5月听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话和对学校思政建设作出的重要指示,给北京市延庆区八达岭镇石峡村的乡亲们回信精神,传达学习新时代学校思政建设推进会精神,研究我市贯彻落实措施,部署学校思政教育、长城保护、整治群众身边不正之风和腐败问题、苏陕协作等工作。省委常委、市委书记蒿慧杰主持会议。

会议强调,学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示,要深刻领会、准确把握、自觉养成,在吃透党中央精神前提下开展工作的习惯,坚定紧跟总书记令旗走,坚决按照总书记思想办,严格对标党中央部署干,切实把总书记的关心关怀转化为推动高质量发

展、现代化建设的强大动力和务实举措,以实实在在的工作成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二要在战略跟进上再发力。坚定不移落实培育发展新质生产力、新时代推动西部大开发、建设国家重要战略腹地、黄河流域生态保护和高质量发展等重大战略部署,更好打通全局和一域、理论和实践、守正和创新的通道,牢牢掌握发展主动权。三要在重点突破上再发力。贯通落实“五个扎实”“五项要求”“五个新突破”“四个着力”等重要要求,着眼全国全省发展大局,立足延安实际,发挥自身优势,明确主攻方向,深入实施“十大行动计划”“十大重点工程”“十大建设项目”“十大民生实事”,努力推动新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局突破起势。四要在纪律作风上再发力。以党纪学习教育为契机,以深化干部作风能力提升年活动为抓手,引导各级党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,大力倡树“六种作风”,

着力破解“急、虚、粗、拖”作风顽疾,全力以赴把总书记为陕西、为延安擘画的宏伟蓝图变成美好现实。会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,坚持用延安精神教书育人,持续丰富课程内涵,持续加强思政教师队伍建设和教材、教师、教法、怎么教等问题,着力构建党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导机制,推动形成学校努力办好思政课、教师认真讲好思政课、学生积极学好思政课的良好局面,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。会议强调,要认真贯彻新时代文物工作方针,秉持正确的长城保护理念,制定出台负面清单,推动从“抢救性保护”向“预防性保护”“研究性修缮”并重转变,不断提高长城保护管理的系统化、科学化、精细化水平。要抢抓抓长城国家文化公园建

设重大机遇,大力弘扬长城文化,讲好长城故事,统筹长城保护利用与经济发展、城乡建设、民生改善,探索拓展长城合理利用的有效路径,把祖辈留下的这份珍贵财富世代传下去。会议强调,要毫不松懈整治群众身边不正之风和腐败问题,围绕“四个聚焦”,紧盯重点领域,狠抓线索处置、重案突破、纠风治乱、责任落实,强化督促指导,加强各类监督的贯通协同,确保集中整治取得实实在在的成效,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。会议强调,要积极开展常态化互访交流,高质量推动延锡协作,聚焦共促乡村振兴、科技创新驱动、产业转型升级、扩大对外开放、壮大文旅产业、弘扬延安精神等领域,把协作机制做优、举措做细、项目做实、工作做好,共同落实好议定事项,持续巩固好协作成果,推动对口合作向更宽领域更深层次更高质量迈进。会议还研究了其他事项。

## 蒿慧杰在新任干部、年轻干部、关键岗位干部集体谈话会暨党纪学习教育专题党课上强调

# 强化理论武装敢于担当负责勇于开拓进取严守纪律规矩 为谱写陕西新篇争做西部示范增新光添浓彩贡献更大力量

本报讯(记者 乔建虎) 5月20日,市委召开新任干部、年轻干部、关键岗位干部集体谈话会暨党纪学习教育专题党课。省委常委、市委书记蒿慧杰出席会议并讲专题党课。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示和关于党纪学习教育的重要讲话重要指示精神,自觉强化理论武装,敢于担当负责、勇于开拓进取、严守纪律规矩,为谱写陕西新篇、争做西部示范增新光、添浓彩贡献更大力量。

市委副书记马月逢主持会议,市委常委齐建军、胡统金出席。

蒿慧杰指出,党的十八大以来,党中央高度重视加强党的纪律建设,习近平总书记多次发表重要讲话,作出重要指示批示,持续释放从严治

党越来越严、越往后执纪越严的强烈信号。各级党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述,扎实开展党纪学习教育,带头学纪、知纪、明纪、守纪,不断增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。蒿慧杰强调,要严守政治纪律,坚持把学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想作为锤炼党性、推动实践的第一必修课,带头深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把准政治方向、落实政治要求,注重政治效果、防范政治风险,忠诚履职尽责,切实做到对党绝对忠诚。要严守组织纪律,感恩组织的关心培养,认真执行新时代党的组织路线,带头贯彻执行民主集中制,自觉践行

“四个服从”,不折不扣地执行组织作出的决定、安排的岗位、交给的任务,不断强化组织观念。要严守廉洁纪律,坚持秉公用权、依法用权、廉洁用权,自觉抵制特权思想和特权现象,不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力,牢固树立过紧日子的思想,带头营造亲清政商关系,坚决守牢从政底线。要严守群众纪律,坚持权为民所用、情为民所系、利为民所谋,牢固树立正确政绩观,扎实推进民生实事项目落地见效,用好服务群众“解忧”机制,用心用情解决好急事难事,下气力整治发生在群众身边的不正之风和腐败问题,让群众有更多实实在在的获得感。要严守

工作纪律,聚焦推进新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局突破起势和“12345”年度工作安排落地落实,牢固树立延安无小事的底线思维和风险意识,常态化开展风险隐患排查整治,牢固树立敢闯敢试、敢为人先、敢作善成的优良作风,着力破解“急、虚、粗、拖”等作风顽疾,在攻坚克难中不断创造新业绩、打开新局面。要严守生活纪律,自觉加强道德修养,重视家庭家教家风建设,教育配偶子女遵纪守法、勤俭节约,严守规矩、不逾底线,以高尚的道德情操在群众中作表率,自觉树立新时代党员干部的良好形象。新任干部、年轻干部、关键岗位干部共计400余人参加会议。

# 一场从东海之滨到黄土高原的『双向奔赴』

记者 乔建虎

江苏省无锡市,地处长三角几何中心,是中国民族工商业发祥地。陕西省延安市,是中国革命的圣地,新中国的摇篮,也是中华民族重要的发祥地。两个在地理上遥遥相望的城市,跨越黄河长江,将一脉情深留给山海。

山河虽万里,协作最关情。因为协作,让两座相距近1700公里的城市紧紧相连,双方彼此联系更加坚定,互利合作更加紧密,交流互鉴更加深入,让两地人民培育了跨越时空的深厚友好感情。

苏陕协作起步于扶贫,却不止于扶贫。自新一轮苏陕协作开展以来,江苏无锡和陕西延安两地积极开展常态化互访交流,高质量推动延锡协作,聚焦共促乡村振兴、科技创新驱动、产业转型升级、扩大对外开放、壮大文旅产业、弘扬延安精神等领域,把协作机制做优、举措做细、项目做实、工作做好,共同落实好议定事项,持续巩固好协作成果,推动对口合作向更宽领域更深层次更高质量迈进。

特别是2023年6月份,陕西省党政代表团赴江苏考察学习。9月份,随着我市党政代表团赴无锡考察对接,开展座谈交流,推动两地合作向更宽领域、更深层次、更高质量迈进,山海约定掷地有声。

这一趟趟紧凑、密集、跨越千里的“走亲戚”,不仅使两省间的关系越来越紧密,更推动着苏陕协作不断迈上新台阶。

当无锡的企业纷纷“西飞”落户延安,当延安的苹果和特色农产品跨越万水千山走进无锡的超市与市民家中……产业发展要素在无锡延安两地建起的产业协作之桥上流动,且是双向的、高速的、互相成就的。

一年来,延锡两市共召开市县两级联席会议7次,统筹苏陕协作资金3640万元,实施苹果汁加工厂、香菇产业园、菌业研发生产基地等13个援建项目,利用社会力量帮扶资金1020.8万元。

一年来,延锡两地建立新一轮医疗机构对口帮扶4对,延安市首批5家公立医院分别成为无锡市肿瘤专科联盟、精神专科联盟和感染性疾病3个医疗联盟成员单位,常态化开展合作。

一年来,延锡两地积极扩大协作内涵,拓展合作领域,相关县区、部门新签订合作协议10项,涵盖产业发展、数字经济、教育培训、文化旅游等多个领域,多渠道构建了以技术、人才、项目为纽带的合作模式。

一年来,延锡两地深化帮扶合作,完善常态化消费帮扶机制,通过门店减免租金、扩大线上销售、组织企业直购、苹果认领等方式,不断拓展农副产品销售新渠道,年销售额达到2.45亿元。举办劳务协作培训班5期、培训311人次,通过苏陕协作机制就业406人。

在延长县中超利永紫砂陶乡村振兴工厂,手艺人正在拍泥条、码壶身、做壶嘴,在东西部协作背景下,延宜两地创办了中超利永紫砂陶乡村振兴工场,将宜兴“富贵土”送到黄土高原,助力延长乡村振兴。工场已培训200余名学员,销售收入累计22万余元,学员收入逐年提升。

一年来,延锡两地传承红色文化,增进交流互鉴,发挥延安红色文化资源优势,合作共建“延安精神无锡学习天地”,展馆累计接待1190批次65万人次参观学习。无锡市各级党政机关、企事业单位来延开展研学活动13批次。赴锡开展“延锡有礼·惠游圣地”文化旅游宣传推介系列活动,合作推出延安红色文化体验之旅、黄帝寻根祭祖之旅等旅游精品线路10条。

从项目建设、就业扶贫到产业合作、干部交流,两省合作路子越走越宽、协作领域越来越广、交往合作越来越深。苏陕深化合作、共谋发展的大戏愈加精彩。(下转第二版)

## 让延安的声音传遍世界

延安民族管弦乐团首演音乐会拉开“5·23”纪念活动序幕

本报讯(通讯员 杨晓霞 记者 王静) 5月15日,延安民族管弦乐团首演音乐会《光芒》在延安市文化艺术中心剧院精彩上演,拉开我市纪念“5·23”系列演出活动序幕。本次演出由延安文化发展(集团)有限公司、陕西省歌舞剧院有限公司联合主办。

绚丽的灯光、震撼的音符、迸发的激情、嘹亮的歌声……这场音乐会由《红旗领航》《鱼水情深》《泥土芬芳》《以笔为枪》《花篮的花儿香》《光明颂》六个乐章和尾声《光芒》组成,从不同维度阐述了延安精神的深刻内涵。陕西歌舞剧院民族乐团和延安民族管弦乐团的多名演奏家同台演出,延安青年歌唱家张丽和延安歌舞剧团的优秀独唱演员参与演出。《东方红》《南泥湾》等经典曲目被全新演

绎,为现场观众呈现了一场视听盛宴。“精彩的演出,对于我们年轻人也是一种文化艺术的熏陶和培养,非常喜欢。”95后观众高昊天说。当日,延安民族管弦乐团揭牌成立。该乐团是延安文化发展(集团)有限公司在延安歌舞剧团基础上组建的现代专业乐团。作为乐团正式成立后的首演音乐会,本次演出以文艺为载体,以担当作为践行讲话精神,奏响了新时代昂扬奋进的主旋律。我国著名指挥家、延安民族管弦乐团艺术总监彭家鹏说:“延安不仅是红色革命的圣地,延安时期的鲁艺诞生了一大批优秀的艺术家,很多好听的民歌都来自延安。现在这个乐团成立了,我们要把它打造一个职业的、国际化的乐团,让延安的声音传遍世界。”

## 携手爱乐合唱团

# 著名歌唱家戴玉强在延歌唱诗与远方



● 倾情演唱

本报讯(记者 潘文静) “我和老伴特地带着小孙子一起看了今天的音乐会,特别精彩,小孙子也看得非常入迷。”市民刘凤玲说。5月20日,小满之夜,《歌唱诗与远方》音乐会在延安大剧院举行。我国著名男高音歌唱家、国家一级演员戴玉强携手爱乐男声合唱团,以精湛的歌唱技巧、高水准的演唱方式、深入人心的真挚情感,用音乐传递时代强音,用歌声唱响爱国主义主旋律,为现场听众献上精彩纷呈的视听享受。演出现场座无虚席。音乐会在激昂磅礴的《满江红》中拉开帷幕,整场音乐会以丰富多样的曲目,串联起中华民族从古典诗词到各地民歌、从峥嵘岁月到和平当下的精神脉络。戴玉强用他扎实的声乐基础和精妙的演唱功力,时而深情低吟,时而引吭高歌,

既浪漫抒情,又豪迈激昂,一首首经典歌曲的演绎展现出他不凡的台风和唱功,带领现场观众重温经典岁月。“锦瑟无端五十弦,一弦一柱思华年。”音乐会以诗为歌,带领观众回溯历史长河;《南泥湾》《壮美延安》等极具延安特色又耳熟能详的小调,前奏刚响起,便引来台下阵阵合唱;《赶牲灵》《花儿与少年》《在那遥远的地方》等各地民歌,经合唱团改编后别有一番风味;男高音独唱《我爱你中华》更是以极具穿透力的高亢歌声,赞颂了中华民族坚韧不拔的意志和乐观向上的精神。演出在经典爱国歌曲《歌唱祖国》中圆满落幕。